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CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

 

n. 18/2023 Verbale di adunanza. 

L’anno 2023 il giorno 29 del mese di Giugno alle ore 12:30 in presenza, nella sala delle adunanze 

del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, a seguito di rituale convocazione del 

Presidente nei confronti dei seguenti Consiglieri eletti e proclamati: 

 

1. Avv. Faggiano Daniela,                                                          Presidente 

2. Avv. Lillo Gianvito,                                                                Vicepresidente 

3. Avv. Santomanco Giuseppina,                                               Consigliere Segretario 

4. Avv. Fiore Miranda,                                                              Consigliere Tesoriere 

5. Avv. Anglani Fabrizio,                                                           Consigliere 

6. Avv. Attanasi Domenico,                                                           “ 

7. Avv. Caforio Angelo,                          “ 

8. Avv. Carrieri Carlo,                          “ 

9. Avv. Cervellera Maria Cristina,             “ 

10. Avv. Epifani Angela Maria Rosaria,                                   “ 

11. Avv. Minerva Elisa,                                                                      “ 

12. Avv. Molfetta Silvio,                                                                       “ 

13. Avv. Passaro Daniela,                                                           “ 

14. Avv. Portaluri Alessandra,                                                          “ 

15. Avv. Spina Stefania Ester.                         “ 

 

Sono assenti giustificati i seguenti Consiglieri Gianvito Lillo, Miranda Fiore, Angela Maria Epifani, 

Maria Cristina Cervellera e Stefania Ester Spina 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il proprio indirizzo di 

Posta Elettronica Certificata. 

La Consigliera Segretaria riceve da ciascuno dei Consiglieri dichiarazione verbale di impegno a 

tenere riservate e a non acquisire con alcuna modalità informazioni audio e/o video e/o testuali e/o 

grafiche che saranno trasmesse durante la seduta e a non divulgare tali dati a terzi. Si passa alla 

discussione del seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione del Regolamento dell’organismo di mediazione. Discussione e 

determinazioni. (Relatori Avv. Fabrizio Anglani; Avv. Daniela Passaro); 

2. Mediazione in modalità telematica – piattaforma CNF, e ulteriori adempimenti 

(Relatori Avv. Fabrizio Anglani; Avv. Daniela Passaro); 

3. Proposta della Commissione Formazione della proroga di acquisizione crediti 

formativi. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Maria Cristina Cervellera); 

4. Comunicazioni del Presidente. 

5. Varie ed eventuali. 
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*** 

La Presidente dichiara aperta l’adunanza e invita la Consigliera Segretaria a procedere alla 

verbalizzazione delle operazioni.  

 

 

Si passa quindi alla discussione del primo punto all’ordine del giorno. 

 

1. Approvazione del Regolamento dell’organismo di mediazione. Discussione e 

determinazioni. (Relatori Avv. Fabrizio Anglani e Avv. Daniela Passaro): 

Il Consigliere relatore riferisce che, unitamente alla convocazione dell’odierna adunanza, è stato 

allegato il regolamento dell’ODM COA BR. Rispetto a tale versione, si propongono le correzioni in 

rosso indicate sulla copia cartacea che si allega al presente verbale, precisando che si tratta di meri 

refusi che dovranno essere corretti sulla copia definiva che sarà inviata al CNF ed al Ministero di 

Grazia e Giustizia. Il Consigliere relatore rappresenta anche che il Ministero richiede anche una 

declaratoria di onorabilità e professionalità del responsabile / coordinatore dell’ODM COA BR . 

A questo punto esce dall’aula il Consigliere Avv. Fabrizio Anglani. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di approvare il regolamento ODM COA BR con le correzioni di cui innanzi, disponendo che, a cura 

della Segreteria, lo Statuto già approvato ed il Regolamento odiernamente approvato vengano 

trasmessi a mezzo PEC improrogabilmente entro e non oltre il 30 Giugno 2023, precisando nella 

comunicazione di accompagnamento che il COA Brindisi attesta altresì la professionalità ed 

onorabilità del responsabile / coordinatore dell’ODM COA BR Avv. Fabrizio Anglani. 

*** 

Si passa alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

2. Mediazione in modalità telematica – piattaforma CNF, e ulteriori adempimenti 

(Relatori Avv. Fabrizio Anglani; Avv. Daniela Passaro): 

 

Rientra nella sala del consiglio il consigliere Anglani, che riferisce che la piattaforma UNIMATIC 

presentata dal CNF a Roma il 15 Giugno 2023 e proposta a livello nazionale, affinché ci possa 
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essere uniformità di diffusione, è estremamente opportuno che venga adottata anche dall’ODM 

COA BR in virtù del costo estremamente ragionevole e della completezza della piattaforma, 

perfettamente adeguata alla vigente normativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di adottare la piattaforma UNIMATIC, approvando altresì la proposta economica formulata, 

autorizzando il Tesoriere al pagamento della spesa correlata. 

A questo punto, prima della discussione del terzo punto all’odg, si anticipano le Comunicazioni del 

Presidente.  

La Presidente rileva che si rende necessario che all’interno dell’organizzazione dell’Ufficio di 

Segreteria sia effettuato un periodo di affiancamento, e ciò nei pomeriggi di martedì e giovedì a 

partire dal prossimo 4 luglio, delle due unità Chionna e Palagiano alla Piliego, affinché 

quest’ultima condivida con loro le competenze relative all’espletamento dei servizi per il 

funzionamento dell’Organismo di Mediazione, in modo che in caso di eventuale assenza della 

dottoressa Piliego, a garanzia dell’osservanza dei termini relativi alla Mediazione per i quali non 

è espressamente prevista la sospensione dei termini feriali, sia garantito il funzionamento 

dell’OdM.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di approvare che si proceda ad un periodo di affiancamento, e ciò nei pomeriggi di martedì e 

giovedì a partire dal prossimo 4 luglio, delle due unità Chionna e Palagiano alla Piliego, 

affinché quest’ultima condivida con loro le competenze relative all’espletamento dei servizi per 

il funzionamento dell’Organismo di Mediazione, in modo che in caso di eventuale assenza della 

dottoressa Piliego, a garanzia dell’osservanza dei termini relativi alla Mediazione per i quali non 

è espressamente prevista la sospensione dei termini feriali, sia garantito il funzionamento 

dell’OdM. 

Alle ore 13,10 esce dalla sala il Consigliere Attanasi. 

*** 

Si passa alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

3. Proposta della Commissione Formazione della proroga di acquisizione crediti 

formativi. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Maria Cristina Cervellera): 
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La Consigliera relatrice riferisce che la Commissione Formazione ritiene opportuno procedere ad 

una proroga dei termini per l’acquisizione dei crediti formativi per gli anni 2020, 2021 e 2022 in 

quanto di recente sono stati approvati alcuni eventi formativi che si svolgeranno in date successive 

al 28.06.2023 e fino al 14 luglio 2023.  

La Consigliera Santomanco si dichiara disponibile per l’organizzazione di un corso in materia 

obbligatoria atteso che nonostante la larga partecipazione al corso del 19 giugno u.s., diversi iscritti 

non hanno potuto prendervi parte.  

Tutti i Consiglieri si dichiarano disponibili alla collaborazione con la Commissione Formazione per 

l’organizzazione del corso e per gli ulteriori adempimenti che si renderanno necessari per la verifica 

degli albi, la cui scadenza viene comunque confermata per il 30.09.2023. 

Alle ore 13,30 entra nella sala la Consigliera Ester Stefania Spina. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di prorogare al 15 settembre 2023 la scadenza per l’acquisizione dei crediti formativi utili per i soli 

anni 2020, 2021 e 2022, confermando per il 30.09.2023 la data di scadenza per la “revisione degli  

Albi”. Si rammenta che, come da delibera di questo Coa del 23.05.2023, per il triennio 2017/2019 

potranno essere utilizzati in compensazione solo ed esclusivamente i crediti acquisiti entro il 

31.03.2021. Si autorizza la diffusione immediata del presente deliberato a mezzo newsletter e 

pagina Facebook. 

*** 

Si passa alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

VARIE ED EVENTUALI  

 

Il presente verbale viene letto, approvato e viene data immediata esecuzione. 

La Presidente dichiara a questo punto chiusa l’adunanza alle ore 13,45. 

 

La Consigliera Segretaria                                                                              La Presidente 

 (Avv. Giuseppina Santomanco)                                                      (Avv. Daniela Faggiano) 

 


